

RIUNIONE DEL COMITATO DIRETTIVO AISV del giorno 19 aprile 2013

Verbale n° 4/2013

Verbale del consiglio direttivo tenutosi telematicamente via Skype in data 19 aprile 2013 alle ore 14.00.

O.d.g.:

- 1) Comunicazioni
- 2) Autorizzazione al rimborso spese trasferta mie e Pietro per la presa in carico degli atti amm.vi a Cosenza
- 3) Convegno AISV Torino e concomitante Forum Tal
- 4) Relazioni con AITLA, GSCP, ForumTal, NLP AIIA, sez. di psic. sperimentale SIP, Scienze cognitive
- 5) Convegni Pescara, Viterbo, Pavia, Salerno
- 6) Nomina Responsabile della Comunicazione - Webmaster
- 7) Divulgazione notizia del nuovo bollettino
- 8) Prossima scuola estiva
- 9) Apporto correzioni e integrazioni al nuovo statuto e ai regolamenti
- 10) Nuovo regolamento e nomina commissione premio Ferrero
- 11) Spedizione ATTI 2013

Sono presenti (telematicamente):

- 1) Cinzia Avesani (vicepresidente)
- 2) Piero Cosi (segretario verbalizzante)
- 3) Francesco Cutugno (presidente)
- 4) Barbara Gili Fivela
- 5) Antonio Romano
- 6) Pietro Maturi (tesoriere)

Assenti:

nessuno

Alle ore 14.00 inizia la riunione.

1. Comunicazioni.

Il presidente comunica l'O.D.G e verifica che non sono suggeriti ulteriori punti in discussione.

2. Autorizzazione al rimborso spese trasferta mie e Pietro per la presa in carico degli atti amm.vi a Cosenza.

Si autorizza all'unanimità.

3. Convegno AISV Torino e concomitante Forum Tal.

A.Romano descrive le attività svolte in preparazione di AISV 2014 (si veda il documento AISV2014.doc). Le aule per FORUM TAL 2014 e AISV 2014 sono state prenotate. L'evento finale del ForumTAL "Mobilità e Multimedialità" si sta organizzando per il 22 gennaio mattina e il 22 pomeriggio si e' deciso di iniziare le attività di AISV 2014. La Tavola rotonda e' in via di definizione (si veda il documento AISV2014.doc) con argomento (titolo provvisorio da definirsi) "Letteratura Orale: Contenuto e Modalità ..."

Si raccomanda C.Avesani per un contatto con Stefania Stefanelli (Prof.ssa Maraschio), F.Cutugno e R. Savy per un contatto con T. De Mauro per una possibile partecipazione alla TR. Il Presidente si raccomanda di tenere sempre sotto controllo il Budget e conferma la piena libertà di decisione per il Comitato Organizzatore pur all'interno dei regolamenti AISV relativi all'Organizzazione dei

Convegni e si raccomanda nel possibile di mantenere al livello attuale la quota di iscrizione.

Il Presidente auspica un effettiva sponsorizzazione da parte di "FORIUM TAL" anche favorito dalla concessione gratuita delle aule ad esso attribuite dagli organizzatori per la realizzazione di "FORUM TAL 2014" a Torino.

4. Relazioni con AITLA, GSCP, ForumTal, NLP AIIA, sez. di psic. sperimentale SIP, Scienze cognitive.

Il Presidente relaziona sulle attività di "disseminazione" effettuata con le varie organizzazioni scientifiche che si sono tutte dimostrate interessate all'iniziativa ed a un possibile sforzo comune rivolto ad intensificare i rapporti.

5. Convegni Pescara, Viterbo, Pavia, Salerno

Il Presidente suggerisce di partecipare alle future iniziative delle varie associazioni come il recente intervento al Convegno di Pescara sulla "Sillaba" e il prossimo convegno di Pavia (5-7 Settembre 2013) sulla "Prosodia dell'italiano L2", organizzati dal GSCP, o il prossimo convegno di Viterbo organizzato dal Prof. De Dominicis sulla "Prominenza: sintassi, morfologia, fonetica ...)". Comunica inoltre la sua partecipazione al Convegno AISC di giugno 2013 che si svolgerà a Trento in occasione dell'anniversario della creazione della Società di Scienze Cognitive e per questo chiederà il contributo di 1 o 2 slide a vari membri del CDA e dell'associazione.

Si suggerisce inoltre di attivarsi per una possibile partecipazione al Convegno SLI di Salerno che si terrà il 26-28 Settembre per proporre alcune azioni comuni fra le associazioni presenti: unificazione delle mailing-list, discussione sulle decisioni e eventuali azioni da intraprendere a riguardo delle delibere dell'ANVUR sulla valutazione della ricerca in ambito umanistico/linguistico (LLIN01), e a questo riguardo, su suggerimento del Presidente, il CDA approva la costituzione (da ampliarsi) di una commissione costituita inizialmente da C.Avesani, B. Gili Fivela, A. Romano e L. Romito.

6. Nomina Responsabile della Comunicazione - Webmaster

Oltre all'attuale incarico di webmaster, il CDA approva all'unanimità la nomina, previa accettazione dell'interessato, di Vincenzo Galatà a "Responsabile della Comunicazione AISV".

A questo riguardo, da parte di A. Romano e del Comitato Organizzatore di AISV 2014 si suggerisce di richiedere un aiuto per la gestione del sito AISV 2014 il cui formato potrebbe diventare STANDARD per tutti i futuri Convegni Nazionali AISV come pure il formato di stampa degli ATTI AISV. Si approva l'invio della richiesta agli organizzatori di AISV 2010, 2011 (Napoli e Lecce) di trasmettere agli editori di AISV 2013 e AISV 2014 il template utilizzato per la stampa degli atti in modo da uniformare anche queste ultime due nuove pubblicazioni future.

7. Divulgazione notizia del nuovo bollettino

Il Presidente relaziona sulle attività relative alla pubblicazione sul sito Web del Bollettino AISV e sulle attività dei due nuovi Comitati per la divulgazione delle novità sulle pubblicazioni in ambito tecnologico (G. Paci, F. Tesser e G. Somnavilla) e in ambito linguistico/fonetico (A. Stella, G. Abete). Si suggerisce di verificare le nuove liste di articoli presenti nel sito WEB alla voce NEWS (Linguistica, Tecnologie del linguaggio) e si sottolinea la necessità di sollecitare i soci per una maggiore disponibilità al continuo aggiornamento di questo tipo di informazioni e per una maggiore diffusione del FORUM AISV. La pubblicazione sul sito Web del Bollettino AISV è al momento a cura del Webmanager AISV V. Galatà con il supporto e il coordinamento di A. Origlia.

8. Prossima scuola estiva

Il Presidente illustra una possibile proposta in fase di verifica da parte di FUB sul "Dialogo", sottolineando però che non esiste alcuna certezza in proposito.

Il CDA approva all'unanimità l'incarico per l'affiancamento di R. Savy

responsabile delle Scuole Estive affidato a C. Avesani.

9. Apporto correzioni e integrazioni al nuovo statuto e ai regolamenti

Il CDA approva all'unanimità l'incarico affidato a P. Cosi e V. Galatà di preparare il nuovo Statuto e i Nuovi Regolamenti sulla base delle modifiche approvate dai soci con i questionari online.

10. Nuovo regolamento e nomina commissione premio Ferrero

Il CDA approva all'unanimità la proposta di richiedere l'accettazione alla nomina di Pietro Maturi e Stephan Schmidt per Umanistica/Linguistica e di Mario Siniscalchi e Fabio Tamburini (con Pierluigi Salza in riserva) per Tecnologie del Linguaggio.

11. Spedizione Atti AISV 2013 e giacenza "archivio storico" AISV

Il CDA approva che gli ATTI del convegno AISV siano inviati dalla segreteria del Presidente AISV che se li farà spedire dall'organizzatore del Convegno e che l'"archivio storico" AISV risieda presso la sede AISV (ISTC CNR, UOS Padova).

Il CD chiude l'incontro alle ore 16.30

Data e luogo redazione

Padova, 19 aprile 2013

Il Segretario verbalizzante

(Piero Cosi)

Il Presidente

(Francesco Cutugno)
